

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Pénteken, November' 25-dikén, 1825.

Török és Görög Tudósítások.

Most ezeket elég későre vettük. A' Konstantinápolyi posta, melly a' következőket hozta Oktober' 25-dikén indult. Nem sok nevezetes dolog találtatik benne. Vagnak Hydrai és Messolongiból való Ujság-leveleink is.

Konstantinápolyban a' Prophéta születésének Okt. 24-dikén tartatott inneplése volt a' legnagyobb nevezetesség.

A' Smyrnai tudósítások szerint, a' Görög Országlovszék kiadta a' Törököknek azon két Basákat, Szélimet és Alit, kiket régóta fogságban tartott. Költsönösen vissza kapta érettek a' Mainai Beifiját 's azon több más Görög vezéreket, kiket ezen esztendei táborozás alatt a' Törökök részint Navarinnál részint más tsatázó mezőkön elfogtak. A' nevezett két Basák az Anglus Kapitány Hamilton' Cambrian nevű Fregátján Oktober' 19-dikén érkeztek-meg a' Smyrnai kikötőhelybe. Ugyan ezen Anglus Fregát Korfuba veszi evezését, hol a' Konstantinápolyba rendeltetett új Anglus Nagykövetet felvévén, a' Dardanllákhöz viszi. Ezen új Nagy Követnek neve Straford-Canning.

Utóbb írtuk volt némelly hírek után, hogy a' Hydrai ujság talám megszűnt, mint hogy már jó ideig nem mutatta magát. Lenni is kellett a' dologból valaminek, mint hogy halgatása egész egy hónapig, Augustus' 29-dikétől September' 30-dikáig tartott. Azt írja ugyan ezen Törvénybarátja nevű Ujságnak Kiadója maga, hogy az ő két főbb, tudniillik az első és második

Nyomtatóji, betegek voltak. Most már ismét folyamatba indult ezen Ujság. — Egyik újabb darabjában ezen Ujságnak találtatik egyebek között egy nevezetes rendelés a' lakosok kivándorlásának megakadályoztatására. Tsak a' 60 esztendőn felyül lévő öregek, az aszszonyemberek, és a' 15 esztendőn alól-lévő ifjak szaladhatnak-el az őket fenyegető veszedelmek elől, 's ezek is tsak a' helybéli Tisztviselők' engedelmével. Ezen rendelés által most tsak az az 1822-től béli kemény parantsolat újittatott-meg, a' melly szerint mind azok betsületjeket elvesztett polgároknak lenni hirdettettek, 's minden polgári jusaiktól megfosztattak, a' kik a' parantsolatot általhágják.

Ugyan ezen ujságban illy törvény botsáttatott a' Görög közönség' elejébe a' katonai kiírásra (Conscriptióra) nézve: — „Minthogy a' Reguláris katonaságnak sokasittatása legjobb eszköz a' Görög függetlenségnek megfundáltatására; ezen sokasítás pedig tsak kiírás útján való rekrutázás által eshetik-meg: ehezképpest meghatározza a' Tanátskozó Gyűlés: —

1) Hogy az egész Görög Státusban kiírás szerint való Rekrutázás hozattassék-bé, olly mérték szerint, hogy minden városnak, minden mezővárosnak és minden falunak lakosai, minden 100 lélektől egyegy katonát állítsanak. A' katonák' idősége 18—30 esztendőkre határozatik.

2) Hogy azon helységekben, hol a' lakosok száma telyes százra nem telik, az utolsó tört szám, ha az 50-vent felyül haladja, úgy tartatik, mint ha telyes száz volna, 's egy katonát állít.

3) A' katoná-állítás sorsvonás által történik; minden 18—30 esztendőös fiatal emberek tartoznak sorsot vonni; 's ez alól senki nints kivéttve, minden tekintet nélkül, külömben, ha tsak mást nem állit maga helyett a' 18—30 esztendőösök közül, olyant, a' ki már sorsot vont, de ez ötöt nem érte.

4) Éppen tsak az egyetlenegy szülött fiuk vagynak a' kiíratás alól kivéttve, és azok, a' kik katonaságra való alkalmatlan voltokat megmutathatják.

5) A' kiíratott katonák között minden esztendőben kilép egy harmad rész, 's a' más harmad rész lép-be, úgy hogy három esztendőknél lefolytok alatt az egész reguláris katonaság megújittatik.

6) A' katonaság között való kilépésre azonközben senki nem köteleztetik, sőt a' kik tovább is megmaradni kívánnak, kedves dolgot tselekesznek.

7) A' Tisztek három esztendei szolgálatra kötelezik-el magokat: de ők se' kéntelenek a' három esztendőnek eltelése után ki lépni. Azonban ha akkor ki akarnak lépni megtartják addig volt rangjokat 's fizetésseknek harmadát.

8) A' jelenlévő törvény beiktattatik a' törvényes könyvbe 's közönségesen kihirdettetik.

Költ Napoliban, Sept. 22-dikén 1825-ben.

Aláírták: Panutza Notara, Elölülő.

— Skandalidi, Fő Titoknok.

Megerősítette: Conduriotti György, a' Végrehajtó Gyűlés' Elölülője.

— Maurókordató, Végrehajtó Fő Titoknok.

A' Korfui legújabb tudósítások szerint, mellyek onnét Oktober 23-dikán indultak, Messolonginél még ekkor is minden ostromlási foglalatosságok a' magok előbbeni módjokon folytak; sőt azt

kezdték sokan, még Görögök is hiszeni, hogy Reschid Basa a' Törököknek nyilvános szokása ellen, még most telességgel nem szándékszik az ostromlást félbe szakasztani és sergeit téli szállásra hazájokba vinni, hanem inkább a' téli hónapok alatt is ostromlani akarja Messolongi várát. Ezt láttatik ő mutatni azon rendelései által is, mellyek szerint minden készületeket tétet, hogy az Achelouson (Aspropotamóson) jó erős hidat építtessen, a' végre, hogy azon északi tartományokkal, mellyekből most is veszen olykorolykor segítő sergeket, a' közösülést fenntarthassa, és könnyebbé tehesse.

A' Görög Kronika' darabjai, mellyek Messolonginak ostromoltatását, a' napok' következése szerint Sept. 21-dikétől fogva Oktober' 5-dikéig írják-le, már megérkeztek Bétsbe is, 's ideálabb fogjuk ezeknek summázatjokat is közleni. Ezekből meg fogjuk látni, hogy miben állott azon veredésnek resultatuma, melyről már régebben mi is tettünk valami előre való említést, 's a' melyről mások még többet írtak már, de nem bizonyos kűtfőből mérítve, 's nem olly pontos előadással, mint ezt a' Görög Kronikától várhatjuk. Hogy a' Görögök győztek ennyi bizonyos.

Mint látszik a' Görögöknek Frantzia pártfogójik most ismét tüzesen kezdik magokat az ők' ügye mellett viselni. A' Napolyi revolúzióból nagyon esmeretes Ex-Generális Rossarol, mostanság öt fiaival és Sant-George nevű Amériikai Pátriotával evezett-el Zantéből, hol két esztendőtől óta tartózkodott, Nápoli-di-Romania felé.

Ugyan oda vették néhány hetek előtt útjokat 26 személyek, gondolhatóképpen mind Frantziák, 's a' kik közt van megnevezve Frantzia Oberstlieutenánt Arnaud, a' Napoléon ideje béli Státustanátsosnak,

Regnault-de-Saint-Jean-d-Angelynek a' fija is, több más Ágyúzótisztekkel egyetemben.

A' felett, hogy az Egyiptomi és Konstanziinápolyi egygyesült hajós sereg az Alexandriai kikötőhelyből már kivezett; ámbár még eddig semmi Tiszti tudósítások által meg nem valóságosított, többé nem igen kételkedhetünk, 's ha azon hajós híreknek, mellyek e' hónap' 11-dikén érkeztek Triestbe, hitelt adhatunk, ugy 100 hajókból áll ezen öszszetsatolt Török sereg, és 12,000 emberekből álló fegyveres nép űlt rajtok, hanem ezen fegyveres seregnak egy részét elébb Kándiához kiszállította, 's azután Navarin felé folytatta útját, 's ott vasmatskáját November' első napjain kihányta.

Egy Kapitány, a' ki Oktober' 20-dikán jött-el Alexandriából, 's a' ki Sudánál a' Török hajókat beérvén, azokkal egész a' Navarini tengerig együtt evezett, 's onnét útját Triest felé vette, hova Nov. 12-dikén érkezett-meg, azt beszéli az Observatore Triestiben, hogy ezen Török hajós seregnél 15 Gyujtó és két Gőz-hajók is találtak. Azt is crössíti ezen Kapitány, hogy a' Török hajós sereg a' Görög hajókat Alexandriától fogva Navarinig egész útjában sehol nem látta. — Hanem, mint elől megjegyzők, ezen utóbbi dolgok között semmi Tiszti tudósítás nem találtak.

Itt következnek a' Görög Kronikából azon napsorok szerént való tudósítások, mellyekből mi, ugyan ezen Kronika szerént September' 17-dikéig folytattuk vala Messolongi' ostromoltatásának sumázatját: — „

„Sept. 18, 19 és 20-dik napjain tsak a' közönséges ki felé és befelé való ágyúzások folytattattak. Egyik rész se' tett ezen napokon semmi újítást, míg végre Sept.

21-dike el nem következett, melly így rajzoltatik-le a' Sept. 24-dik napján költ Kronikában: — „

„Már több napok teltek vala el abba', hogy a' Görögök bosszankodással szenvedtek, hogy mind tsak az addig való módon kellett magokat védelmezni, és semmi újítást nem tehettek. Gyakorta meghívták az ellenséget, hogy hagyja oda a' maga föld alatt való boltozatjait, árkaikat, 's minden e'-féle bűvölyüket, barlangjait, 's tökéllje-el magát a' síkon és hadi rendben való megverekedésre. Hanem ezt ő telyes-séggel nem akarta tselekedni, de sőt inkább még annál is jobban folytatta az áskálást, hogy ha a' szükség találja kívánni, legyen hova elrejttesse magát. E' szerént a' Görögöknek nem vala mit tenni, hanem ismét el kelle szánni magokat az elfoglalhatatlan sántzokra való kiütésre 's újabb győzedelmi koszoruknak szerzésére; annyival több és fontosabb okokat szemlélték pedig erre lenni, hogy az ellenséget naponként inkább inkább késedelmezni 's a' berontásnak megpróbálását tovább-tovább halogatni látták. —

„Néhány napok előtt egy minát készítettünk vala a' Franklin alá, a' végre hogy annak belső részein semmivé tegyük azon munkákat (koronázásokat) mellyeket annak felső karimájain belől a' Török Indzinörök sok munkával készítettek volt. Már még régebben is megjegyzettük vala, hogy a' Törökök azt a' módot vették volna fel, hogy a' földet szüntelen hordták az ezen bástya előtt lévő árkokba, hogy abból magoknak olly töltéseket építsenek, mellyek megé ha a' szükség kívánja elrejtteshessenek: 's hogy a' Görögök úgy megokosodtak, hogy az ellenségnek sok napi munkáját kevés órák alatt semmivé tudták tenni. Es mi történt!

A' Görögök ezen kívül még egy más kissebb minát is építettek vala, de tsak a' végre, hogy ennek fellobbantása által a

verekedésre jelt adjanak, 's ez által egy kis óra alatt a' Hitetleneknek sergeiket össze tsalják, hogy sántzaikba 's bástyáiknak belső részeire gyűljenek-be.

„Minekutánna mi ezen készülteket megtévén a' meghatározott óra elkövetkezett, 's 21-dikben délután ezen kised mánának kementzéje meggyujtatott, 's ennek lobbanása tulajdon szemünk előtt hat Törököt megölt volna, erre mi a' verekedést azonnal elkezdettük, 's puskából 's ágyúból való tüzelésünket Kosziuskótól fogva egészen a' Bozzari falainak omlásáig kiterjesztettük.

„Azonban a' Törökök is kettőztették tüzeléseket. A' mi Kutzonejka nevű batériánkat legnagyobb golyobisokkal, Koszinkó Vilhelm Tell nevű batériánkat pedig, legnagyobb lántzokkal össze tsatoltatott kettős félgolyobisokkal, 's hasonlóképpen a' mi Franklinnal általellenben lévő falainkat, 's a' Miauli, Korai és Bozzari nevű batériáknak palisádjaikat, bombikkal, gránátokkal 's egyéb apróbb szerű ágyúgolyobisokkal döngették 's rongálták.

„Ekkor történt, hogy egy Albániai 's Kablamani Török tsoport a' hegy' tövei mellett álló sátorok között kitsapván, a' miéink által megtámogatott Török seregnek segítségére sietett, 's a' mi több, még a' Kiutajer (fő vezér) is testörzőjével együtt elhagyta a' maga pompás sátorát, 's az egyik legközelebb lévő Török batéria' koronázatja megé jött, 's onnét szemlélte bámúlva a' maga kontyos sergeinek vitéz tetteiket. Most tehát mind rettenetesebben dühösebben kezdett folyni a' verekedés; az ellenség' puskagolyobisai, mint a' jég esső, úgy omlottak. Ezen mind kétrésről való puskatűzközben történt, hogy az ezen célra kircndeltetett Albániai sereg a' Gégen nevű sergeknek egy tsapatjával magát összsatsatolván, megpróbálta a' hozánk való berontást, de a' mi meggyőz-

hetetlen örző sergünktől nagy veszétessel vissza veretett.

Az ellenség azonban úgy vélekedett, hogy mi minden tsatázó erőnket Franklinnál gyűjtöttük össze, 's egyéb sántzainkat üresen hagyuk, 's arra, hogy ő így ítéljen, oka is volt, mint hogy a' sántzoknak egyéb részeikben álló Görögök, magokat elrejtven a' Törököknek tüzelésekre nem feleltek: melyből a' következett, hogy az ellenség azon sergeit, mellyek a' mi Riga, Makri és Montalambert nevű batériáink előtt állottak, sántzainkra indította: hanem a' mi vitéz vároltalmazójink őket palisádjaink mellé közelíteni engedték 's ekkor véletlenül rájuk ütven, olly módon vissza verték, hogy lábaikat tsak egy nyomnyira is be nem tették. Itt hevesen folyt a' verekedés, sok Hitetlen elhullott, 's a' többek batériáink tüze alatt futottak vissza sántzaikba. Kiváltképpen az Orániai Vilhelm Lünetje tett sok kárt köztök, mint hogy kártátsal tüzelt közükbe.

„Ugyan ezen napon 10, a' Német órák szerént délutáni 4, óratájban, a' mi nagy mának a' Fránklin alatt egészen elkészülven azonnal meggyujtatott, 's ezen batériát sok kontyosoknak temetőjévé változtatta. Ez, rettentő tekintet vala; a' föld felső része ropogva felpattogván, nem látott az ember a' levegőben egyebet, tsak föld-kő-puskaporfüst-kontyosfő-kéz-és láb darabogból álló felhő forma zavarékot. Némelly lelketlen testek az ellenség szomszéd sántzaira, hogy az övéik által eltemessenek, mások a' miéinkre vettettek-fel, hogy nekünk győzedelmi jelől szolgáljanak. Ugyan ezen zavarék a' maga nehézsége miatt ismét a' földre esvén oda, temette azokat is, kiket felvettetésekor meg nem ölt vala. Képzelné lehet, hogy melly félelem lepte-meg itt a' Törököket. Nem tudván, hogy hol keressék megmaradásokat, egymás hátán toladtak, hogy

elfuthassanak. Ágyujink azonközben kártátsal lövöldöztek közükbe. Puskás sergeinknek egy része sántzainkról tüzeit lefelé a futókra; más része a Fránklinnak a mína által nyittatott törésein rohant által. Még tovább is ki akartak rontani neki hevesedett sergeink, 's magát az ellenséget tulajdon sántzai között is megakarták támodni, hanem a mína által okoztatott mély gödrök és dombok meggátolták őket. A' Kiutajer sírva szemlélte legjobb fegyvereseinek illy szörnyű esetjeket; tsak a' szíve hogy meg nem hasadt annak meggondolására, hogy illy sok embernek illy hosszú idő alatt véres verejtékkal tett munkája, illy kevés minúták alatt semmivé tétetett.

„Katonájink a' Töröknek elszaladása után a' mína omlásaiba lemenvén össze szedték a' föld' színén talált Török fejeket, hanem az után Pionierok is jelenvén meg 's áskáláshoz fogván, még két keresztyn testet huztak-ki életben az omlásból, kik mint munkások, a' Törököknél szolgáltak.

„Látván végre az ellenséges sergek, hogy a' miéink nem folytatják tovább az ók' üzését, még akkor mindjárt vissza tértek a' magok Egyesület nevű Redoutjokra, 's a' földet megtsókolván, mezitelen kardjaikkal fenyegettöztek hozzánk által; a' miéjink ellenben még tsak arra se tartották méltónak az ó fenyegetődzéseket, hogy rájuk lőjjenek, hanem tsúfságból tsak földel, kővel és dorongokkal hajgáltak által hozzájuk, 's folytatták munkájokat, melly abban állott, hogy a' mína által feltúratott földet egyenesítették 's a' megszereszélyel heverő zsákmányt össze szedték.

„A' Görögök ezen zsákmányjokat kezekben tartván, magasztalják érette a' magok nagy Oltalmazójokat; a' Görög Kronika pedig arany betűkkel fogja ezen győzedelmet a' maga leveleire feljegyezni.

„Azt, hogy az ellenség ezen tsatában

sokat vesztett, senki kétségbe nem hozza; mi úgy ítélünk, hogy meg nem tsaljuk magunkat, ha az ó vesztesit 400 emberekre teszszük; 's mint hogy mind a' fegyver mind pedig a' ruhadarabok, mellyeket a' Görögök nyertek, nagyobbára gazdagok, ebből azt hozzuk-ki, hogy az ellenségnek Tisztet is sokat kellett veszteni.“

Egy jegyzésben mellyet ezen tudósításhoz adott a' Kronika, egy 14 esztendő Görög gyermeknek vitézségéről emlékezik, kinek neve B a k a A n t a l, 's a' ki legelőbb a' múlt Augustus' 2-dikán különböztette-meg magát. Ekkor két puskát vett-el a' Törököktől. Most terhes sebet kapott, de reménlik felgyógyulását.

(Ezen napszám szerént való tudósításokat tovább is folytatja a' Kronika. Most már Sept. 22-dike következik. Mi ezen tudósításokat jövő keddi ujságunkban fogjuk tovább folytatni.)

D é l i A m é r i k a.

A' Buenos-Ayresi Ujságban két Akták találtatnak, mellyek között az egyik által azt adja e' B a n d a - O r i e n t á l, mind azoknak, kiket ezen dolog illet, tudokra, hogy ó valamint Portugalliától úgy Brasiliától függetlennek akarja magát tartatni; a' másik által pedig azt jelenti, hogy ó (tudniillik ezen Banda Oriental nevű tartomány, melly a' La-Plata' vizének torkolatja mellett a' bal parton fekszik), magát a' La-Platai Egyesült Státusokkal össze tsatolja.

Végezetre Perú fővárosának Limának erőss kikötőhelye Callaó is engedni kénytelenítették a' nagy erőnek. Jul. 15-dikén írják Limából, hogy annak vitéz és állhatatos Kommandánsa R o d i l, ki azt az egész Perui és Kolumbiai fegyveres erő ellen illy sokáig és ditsősségesen védelmezte, végezetre Capitulátziót ajánla az

Independenseknek, a' mellyet illy írás által adott tudtára az ostromló seregek' vezérének: — „

„Callaó, Jun. 27-dikén 1825-ben. A' Callaói Őrző sereg úgy akar, hogy a' Columbiai és Perui fegyveres seregeknek Kommandánsával Capitulátzióra lépjen, illy feltétel alatt, hogy neki ezen várból katonai tisztelettel kimenni engedjék-meg, és hogy a' maga kész pénzből és holmi ingobingó portékákból álló vagyonát vihesse-ki; továbbá, hogy személyes szabadságát megzavartatás nélkül tarthassa-meg, és, hogy az Európába való hazaútozás végett lehető hamarsággal szállíttódjék hajóra. Ezen feltételek alatt meg egyez Generális Rodil, a' Callaóban őrizeten lévő Spanyol sereg' Kommandánsa abban, hogy ezen vár az ostromló seregek által adattassék. Aláírták: Rodil.

Ezen levél azonnal elküldetett a' Parui fő vezérhez Generális Sucrehez, a' ki ekkor egy nagy számú Kolumbiai sereggel Potosiban Felső Peruban tanyázott. De azt mondják, hogy Sucre ezen ajánlást egy ideig való halogatódzás után vissza vette volna, illy okon, hogy Callaó várának, az őrző seregben Uralkodó betegségek's az eleségnek megfogyatkozása miatt magát már külömben is nem soká fel kell adnia. Azt mondják azonközben, hogy későbbre ismét tsakugyan elkezdődtek Gen. Rodil és Oberster Alvarez között az alkudozások.“

Az ujságok szerint a' Mexikói Ország-
lőszék ismét nagy készüléteket tétet Kolumbiával egy társaságban Kuba szigete ellen. Mondják, hogy Campechében 15 ezer Mexikói katonák gyűltek össze, és hogy a' Kolumbiai seregek és hajók, mellyek ezen expeditzióban részesülni fognak, Kárthágénához gyülekeznek. A' Ku-

bai lakosok nagyon nyughatatlankodnak's mint mondják Írást készítettek's küldöttek Bolívarhoz a' Liberátorhoz, melyben állapotjoknak leírását terjesztik eléjébe.

Múlt Julius' hónapban egy 17 Észak-Amériakai és 13 Mexikoi emberekből álló Karaván, melly Új-Mexikón által az Észak-Amériakai Egyesült Státusok' határai felé utazott, az Oságes Indusok által meglepetett, a' kik 140 terhelt öszvéreket és lovakat vettek-el tőlle, hanem az embereket nem bántották. Az Útasok között a' Mexikói Congresszusnak is találta-tik egy tagja, a' ki azért küldetett Washingtonba, hogy az Észak-Amériakai Egyesült Státusoknak intézetjeiket, Kormányozási alkotmányaikat, tanulja-meg.

Nagy Britannia.

Cambridgében nem régen abba fogadott egy Tanuló ifjú, hogy ő 24 óra alatt 50 mértföldet befut, önvént lovagol, és ötvent szekeren megyen. Nem telt belé 22 óra, hogy fogadását telyesítette. Előbb kifutotta az 50 mértföldet; 's akkor elébb lóra azután szekérre ülven, így, szerentsésen telyesítette fogadását: de mind a' lovaglás, mind a' szekerezés alatt tizenkétszer változtatott lovakat.

Calkutta vagy Kutak nevű Indus tartományban, melynek ugyan ezen nevű fő városában az Anglus Kormányozó lakik, 1823-ban 340 özvegyaszszony égette-meg magát, még pedig a' mi nagyon nevezetes 46-tan magának ezen fő városnak külső városaiban vetemedtek ezen kegyetlen kínra, holott azt lehet szemlélni, hogy a' távolabb lévő tartományokban lassanként múlni kezdett ez a' rút szokás. Kutak tartománynak egy részén, az által próbálják, hogy kevesíthessék ezen maga-égetést, hogy az aszszonyoknak tsak zöldfü raká-

son engedik-meg, hogy magokat megéges-
sék, a' honnét könnyen elszaladhatnak,
ha a' kint nem állhatják; a' Papoknak
pedig már ekkor nem szabad többé az el-
szaladott személyt vissza vinni. — Ezen
rút szokás azért nem töröltethetett-el mind
ez ideig, hogy az Anglus Országlószék a'
Pogány papság ellen nem akarja egyene-
sen megtiltani; a' Papság pedig nem hogy
tilalmazná, hanem inkább buzdítja reá a'
vak Indus népet.

Magyar Ország.

Nagyságos és Fő Tisztelendő Hor-
vát h János, Rudinai Sz. Mihály Veszpré-
mi Káptalannak Kanonokját, és ott a'
Theologiai tanulásnak Vice-Directorát, Ne-
mes Szala, Veszprém, és Somogy Várme-
gyék Tábla-Bíráját, a' Magyar Királyi Hely-
tartó Tanátsnak Tanátsossává, és a' Theo-
logiai Karnak Directorává nevezni méltó-
ztatott Ő Felsége.

Császárné és Királyné Ő Felsége, va-
lamint más városokban, hol eddig egy időts-
kéig tartózkodott tselekedett, úgy Posony-
ban is kimutatta kegyes anyáskodását az
által, hogy az itt találtató aszszonyi Inté-
zeteket meglátogatta. Folyó hónap' 12-dik-
kén tudniillik 9 óra után a' Boldogaszszony
Apátza klastromának templomában előbb
misét halgatván azután a' klastromba ment,
's mint hogy ezen időben külső oskolák
nem tartattak, tehát tsak a' Kisaszszony-
kákat méltóztatott a' Hittudományból ki-
kérdezni, 's előmeneteles tanulással
nagyon megelégedni. Az után az egész
Klastromot megszemlélni 's néhány Czel-
lákba is bemenni méltóztatott, 's minekután-
na mind azoknak lakosaikat vigasztalással
eltöltötte volna, 's minden környülállásaik-

rol kegyesen tudakozódott volna, a' Kla-
stromot 11 óra után hagyta oda.

A' következő napon 13-dikben az Sz.
Erzsébet' Apátzait méltóztatott meglátogat-
ni a' Felséges Aszszony, hol ismét min-
deneket, tudni illik a' klastromot, a' bete-
gek' házát, 's a' gyógyulás' állapotjában
lévőket is megnézegetette, a' betegek' há-
zában egy ágyat fundált, 's ezüstben 1500
forintokat ajándékozott, 's a' klastromot
is megajándékozta.

Úgy 14-dikben az Ursulinákat látó-
gatta Ő Felsége. A' külső Oskolákat ma-
ga kikérdezni méltóztatott. A' tanuló léány-
kák' munkálódásaik' zsengejét a' Felséges
aszszonynak bemutatván, azt Ő Felsége
kegyesen elfogadta.

Ugyan ezen klastromot S ó f i a Cs.
Fő Hertzegaszszonya' Ferencz Károly
Ő Fő Hertzegsége Hitvese is meglátogatni
és szemesen megvizsgálni méltóztatott.

Posonyból így írtak November 22-dik
napján: — „

„A' Rendeknek ezen hónap 15-dikén
tartatott ülésében azoknak első legalá-
zatosabb Felírására Császár és Király
Ő Felségétől adatott Felséges Resolúció
másodiksor felolvastatván, felette tanátsko-
sok tartattak, mellyek a' következő na-
pon Kerületi ülésekben folytattattak egész
Vasárnapig, úgy mint ezen hónapnak 20-
dikáig, melly napon végezetre a' két Táb-
lák' a' magok 21-dik Ülésüket tartván, an-
nak resultatumával Nádorispány Ő Csá-
szári Fő Hertzegsége útját e' hónap' 21-
dikén Béts felé vette (hova azon napon
szerentsésen meg is érkezett).

Kismártonyból (N. Soprony Várme-
gyében) jelenti egy tudósító, hogy ott Esz-

terházy Miklós Ő Herczagsége e' hónap' 14-dik és 15-dik napjain nagy Fátzány és Vad-disznó vadászatot tartott, melyben sok fő és megkülömböztetett rangú Uraságok részesültek, mint p. o. a' Béjai Portugallus K. Hertzeg, a' Bétsben lévő Nagy Britanniai Nagykövet Lord Wellesley számos kísérelőkkel, és Hesen-Homburgi Filep Princz Cs K. Generális 's Belső Austriának, Illiriának és Tyrolisnak Kommandírozó Generálisa. Az azt megelőzőtt estvén igen szép muzsikai Akadémiát tartott a' Hertzegi számos muzsikai kar. A' vadászat' első napjának resultátuma 31 nyúlbol, 743 fátzányból és 34 fogolymadárból állott. A' második napon 100 Vad-dísznót löttek-el.

A' közelébb tartatott Pesti Leopold vásárárol való közönséges ítéletet megirtuk közelébb elküldött ujságunkban. Most itt következnek egyenként a' Hazai termékek, betsek szerént: —

Gyapjú. 1 Mázsa: Con. Pénz,	Forint.
Egynyirésű legfinomabb	115 — 125
— megnemesített	75 — 90
Kétnyirésű finom téli	60 — 75
— közepszerű	50 — 55
— finom nyári	58 — 60
— közepszerű	45 — 50
Szegedi téli	44 — 46
— nyári	38 — 42
Bátskai közönséges téli	34 — 38
— — nyári	34 — 35
Banáti Zigara Bétsi mosás	28 — 32
Magyar Gyapjú úsztatott	16 — 17
Viasz, és Méz.	Vált. Czéd.
1 Mázsa Sárga Viasz	205 — 215
— Rozsnyói fehér méz	40 — 42
— Banáti — —	36 — 38
— Sárga méz	34 — 35
— barna	30 — 32
— tisztítottan	36 — 38

Dohány.	Vált. Czéd.
1 Mázsa Döbrői leveles új Dohány	15 25 35
— Szegedi Új	4 6 11
— Pétsi Ő	6 — 8

Zsír adék.	Vált. Czéd.
1 Mázsa Tehén vaj	40 — 42
— Szalonna Hájjal	21 — 22
— Olvasztott Fagygyú	34 — 35

Pálinka.	Vált. Czéd.
1 Akó Szlivovicza	10 — 12
— — kétszer tsep.	15 — 18
— Gabona Pálinka	19 — 11
— Söprü Pálinka	10 — 12

Borok.	Vált. Czéd.
1 Akó Budai veres közönséges Ő	12 — 16
— — — — — Új	5 — 7
— — fehér közönséges Ő	14 — 18
— — — — — Új	6 — 8
— Mezőföldi	4 — 6

Bőrök.	Vált. Czéd.
1 Pár Őkör bőr: minéműség. kép.	32 — 38
— Tehén bőr	24 — 27
— Ló bőr	10 — 12

Külömbfélék.	Vált. Czéd.
1 Mázsa Hamuzsír	21 — 23
— Széksó	19 — 20
— Vetett Repcze olaj	23 — 25
— Bátskai Kender	16 — 17
— Apatini Kender	16 — 17
— Kifőzött Ló-ször	80 — 85
— Főzetlen	60 — 70
1 Köböl, vagyis 3 1/4 akó	
— Ő Gubats	10 — 11 1/2
— Új —	7 — 8

Igazítás. — Közelébb költ Ujságunkban a' hátulsó levél-lapon a' Grábeni két házakat illető sorsvonások' három utolsó soraikban zavarodás történt, és így kell megigazítani: —,

„A' 686 szám nyert 1000 aranyot, melly a' veres szabad nyertes sorsok között legnagyobb nyerés volt. — A' 176,824 szám nyert 300; a' 44,988 nyert 200 aranyokat.